2020年5月 星期二 12 农历庚子年 四月二十

总第6865期 今日8版



新闻 热线

0579–85381110 0579–85360000





爱义乌

触屏版

权威 / 深度/ 可读/ 时尚

全面打赢疫情的控人民战争、总体战、阻击战

向勇者致敬 向先进学习

义乌举行援鄂医疗队表彰大会暨先进事迹报告会

全媒体记者 王婷/文 吕斌/摄

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于援鄂医疗队的重要指示精神,弘扬"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"精神,大力宣传援鄂医疗队先进事迹,用榜样的力量激发广大干部抢干快干内生动力。昨晚,在国际护士节来临之际,义乌举行援鄂医疗队表彰大会暨先进事迹报告会。

市委书记林毅为义乌援鄂医疗队集体颁奖,并与王健、丁政、葛国庆、陈小忠、骆 小俊等市领导为援鄂医疗队员个人颁奖。

自新冠肺炎疫情发生以来,我市按照 省委省政府统一部署,积极响应号召,先后 向湖北派出18名医务人员。义乌援鄂医疗 队全体队员不负市委市政府和全市人民的 嘱托,不畏艰险,逆行而上,夜以继日地奋 战在湖北疫情防治第一线,为湖北和全国 疫情防治工作作出重要贡献。他们用实际 行动践行着初心使命、体现了责任担当,其 所在的4支浙江援鄂医疗队均获得了"全 国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先 进集体"称号,浙大四院蒋思懿医生荣获 "全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工 作先进个人"。为进一步关心关爱奋战在新 冠肺炎疫情防控一线的医务工作者,树立 先进典型,市委市政府给予义乌援鄂医疗 队集体记功一次,给予陈亚岗等18名队员

"我们为什么要去武汉?我们不去,谁去!""我们从来都不是一个人在战斗!"……报告会上,浙江省第三批援鄂医疗队队长陈亚岗,浙大四院重症医学科主治医师蒋思懿,义乌市中医医院重症监护室副护士长、主管护师陈娅琼,义乌市中心医院血液风湿



康复科护士长、主管护师虞雅俊作为代表分别上台作先进事迹报告,分享援鄂抗击疫情中亲身经历和所见所闻。

在支援武汉期间,花甲之年的陈亚岗,主动请缨,率领浙江省第三批抗击新冠肺炎医疗队驰援武汉,先后接管三家方舱医院,收治新冠肺炎患者过千人,实现"零死亡、零感染、零回头";一句"对不起,我们来晚了",方舱医院里蒋思懿这个特殊的"播音员",被大家称为最美的"浙江之声";汗透衣背、耳鼻溃疡都不算什么、陈娅琼只希望能够多做一点,让患者感受到温暖;收集各种感动瞬间,虞雅俊为支援武汉

的战友和默默支持前线的大后方发送满满 正能量……义乌接鄂医疗队员们身上抗疫 逆行的担当精神、连续作战的奉献精神、肯 干事干成事的奋斗精神,展现的不仅是义 乌医务工作者的良好作风和精神面貌,更 是义乌精神的生动诠释。这18名"战士"是 义乌广大医务工作者的杰出代表。而在义 乌,还有1万余名医务工作者始终坚守岗 位、尽心竭力、默默付出,在防控阻击战和 发展总体战中发挥着不可替代的作用,他们 也是"最美逆行者"。

沧海横流,方显英雄本色。今年以来, 义乌依托"党建+单元"巷战机制,千支"党 群突击队"下沉一线,万名党员甘当"红色代跑",上下齐心、全民皆兵,取得了防疫工作阶段性胜利。但是,目前外防输入、内防反弹形势依然严峻,我市还有很多同志依旧奋战在火车站、机场、留观点等防疫一线,坚守着阵地;抢人组、抢才组、抢商组,奔赴五湖四海,转战全国各地,不断演绎着一个个动人故事。本次报告会不仅为了表彰,更是通过宣扬抗疫精神,激发全市广大干部群众昂扬激情斗志,增强"两战"必胜信心,为义乌抢当建设"重要窗口"的"模范生"、加快建设"两个样板"、高质量高水平建成世界"小商品之都"凝聚强大动力。

以战时状态夺取半年红

破解成长型企业用地难

23家企业入选高税无地企业

■深化"三服务" 抢当"模范生"

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 经公开报名、部门联审、企业公示、市抓项目促发展领导小组会审等程序,义乌日前公布了2019年高税企业项目招选人围企业名单,浙江傲哥服饰有限公司、浙江盼程针织有限公司等23家企业人选。

根据《义乌市人民政府关于推动实

体经济高质量发展的若干意见(试行)》规定,高税企业项目招选人围企业通过司法拍卖或市场化交易取得工业用地及其地上建筑物和附属物的,义乌将给予其交易过程中交易双方产生的增值税、土地增值税、契税地方留成总额100%的补助,并允许享受不超过成交价款50%的政策性融资担保额度。

随着工业用地资源的日益稀缺,我市积极探索实施土地资源差别化配置,在积极招

引大强的同时,也十分关注现有用地面积小、税收贡献高的高成长型企业用地需求。自2012年开始,我市已连续多年开展高税无地企业项目招选活动,每年安排一定面积的工业用地,对未受让工业用地的连续三年纳税额100万元以上且纳税总额超过400万元,或连续三年纳税额200万元以上、受让过工业用地且亩均税收20万元以上的高成长型工业企业,按财政贡献度为序,以挂牌出让方式供给企业发展用地。

让方式供给企业发展用地。 高税企业项目招选引起了市内存在用 地需求的高成长型中小企业的广泛关注,让 广大企业牢固树立了"亩产论英雄"的发展

理念,加快转型发展,企业参与热情也空前

高涨。今年的高税企业项目招选工作自去年 11月中旬启动以来,共吸引了40余家高成长 型企业参与报名。

型企业参与报名。
"发挥市场在资源配置中的决定性作用,我市开展高税无地企业的招选,可以说给成长型企业供地出了实招,我们再也不要为租用厂房而烦恼了。"义乌市浩裕服饰有限公司负责人罗福添说,该企业是2018年入选高税无地企业,上个月刚刚完成了土地摘牌,优先获得了10亩左右的工业用地。此前,浩裕服饰因为没有自己的厂房,至少搬了两次家。市经信局相关负责人表示,高税收无土地企业优先安排用地不仅是一项民心工程,也对企业特别是无土地的企业生产起到了很好的导向作用。

义乌首期消费券拉动消费近3亿元

第二期5月14日19时开抢

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 记者昨日从市商务局获悉,我市首期消费券发放金额3000万元,使用金额共1873.80万元,核销率62.46%,累计拉动消费29717.22万元,杠杆率15.86,杠杆率和核销率均走在全国前列。

义乌首期消费券一个明显特征即发券 比例高于其他城市,使用期又正好遇到"五一"黄金小长假,有效激发了消费者消费欲望,消费者参与面更广、参与度更高、体验性更好。此次使用领域主要集中在重点商圈和商超,消费刺激效果较为精准,逐渐唤起义乌疫情后生活服务业快速复苏的"烟火气"。

据悉,第二期消费券也即将到来。5月14日晚7点起正式开抢,在义人员(包括域外来义人员)均可参与,使用期限从5月15日至5月24日,共10天。

第二期消费券将发放3000万元,分为37.5万个券包,(每个券包价值80元,包含1张200减40元券、1张100减20元券、2张满40减10元券)。虽然券包总数少了,但每

个券包价值却更大了,尤其设置了一张200元减40元的大面值消费券,将促进消费提档升级。所以,本次抢券竞争定会更激烈。

第二期消费券参与商家将有小幅调整,面向除药店、彩票等领域外的义乌全行业商家开放,活动商家名单由支付宝平台通过大数据圈选产生,广大商家无需报名。

国际物流工作专班建立国际物流运输重点联系企业制度

天盟实业入选首批企业名单

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 5月7日,国务院复工复产推进工作机制国际物流工作专班公布了54家第一批国际物流运输重点联系企业名单,"义新欧"运营方——义乌市天盟实业投资有限公司入选。

按照国务院部署要求,交通运输部会同外交部、工业和信息化部、商务部等

12个部门,在国务院复工复产推进工作机制下成立了国际物流工作专班,协调解决当前疫情期间国际物流中存在的问题,统筹各种运输方式,全面提升国际货运能力,做好保通保运保供工作。

为加强统筹调度,专班决定建立国际物流运输重点联系企业制度,按照运力资源充足、网络覆盖健全、运输组织高效、经营信誉良好的原则,组织遴选了首批54家重点联

系企业。专班要求各重点联系企业制定工作预案,遴选经验丰富、专业素质强的人员和技术状况良好的运输工具,成立专门保障队伍,做好运输保障准备工作;指定专人及时响应国际物流运输需求,认真制定运输组织方案,及时安排运力,全程限院保障。

案,及时安排运力,全程跟踪保障。 据介绍,自2014年11月首发以来,"义新欧"班列发展势头迅猛,辐射范围快速扩大, 货物品类逐步拓展,开行质量大幅提高。先后 开通了西班牙、捷克、英国、拉脱维亚、俄罗斯、白俄罗斯、伊朗、中亚、阿富汗、法国、比利时、立陶宛等12个方向的运行线路,沿线设立4个分支机构、5个物流分拨点。境内集聚上海、安徽、江苏等8省市近2000种中国制造商品,境外辐射42个国家和地区。截至5月5日,从义乌铁路口岸开行的"义新欧"中欧班列多达134列,共发运11314个标箱,同比增长45.3%,出现逆势飘红的喜人态势。

金华市召开第九次府院联席会议 争创全国法治政府 建设示范市

医保转移真方便

动动手指"马上办

区)

能级最新排名出炉

□ 全媒体记者 王婷

本报讯 日前,人民日报社《国家治理》周刊人民 报社《国家治理》周刊人民智库发布了对浙江省56个市(区)城市能级的测评及排名。

从全省56个市(区) 综合排名得分来看,义乌 位列12位;从县级市排名 来看,义乌位列全省第二。 另外,宁波市慈溪市、宁波 市余姚市、嘉兴市海宁市、 温州市乐清市、绍兴市诸 暨市、嘉兴市桐乡市、嘉兴 市平湖市、温州市瑞安市、 台州市温岭市等地分别位 列县级市前十。

县市区作为大都市区的基本组成单元,是深入推进更高能级城市群建设的主要力量。人民智库对浙江省56个区、县级市进行城市能级评价,以期为浙江大都市区建设区域高质量一体化发展提供支持,助力长江三角洲地区更好建设成为我国发展强劲、活跃的增长极。

城市能级,简单来说就是一个城市的现代化程度和对周边地域的影响力。在对浙江所有县级市(区)进行综合分析和各领域功能分析后,通过有关专家的指导,结合经济社会发展的新形势以及浙江县域高质量发展的实际情

况,报告选取了影响力指标、竞争力指标、支撑力指标、吸引力指标和创造力指标5大类指标。该指标体系既充分考虑了城市能级评价的科学性,又兼顾了完备性、针对性和可获取性。

五个一级指标的区域分布差异明显,各项前 五名主要集中在杭州、宁波、嘉兴等地。其中,在影响力指标上,义乌位列前五。

《众志成城 抗击疫情》 邮票昨日开售

○ 全媒体记者 骆红婷 文/摄

本报讯 昨日清晨,义乌市邮政分公司门口排起了长队,市民戴着口罩,保持安全距离有序等待。当天,特11《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚正式开售,全套邮票面值2.40元。发售现场,邮政分公司还开展了《众志成城 抗击疫情》邮票发行暨心连心明信片揭幕仪式,为抗击疫情一线的医务工作者送上开售的第一批邮票和心连心异形连体明信片等纪念邮品。

据了解,该套邮票采用连票的形式,邮票图案中"众"字将两枚邮票紧密连接,寓意着面对重大公共卫生事件,在党中央坚强领导下,全国上下凝聚起众志成城、抗击疫情的强大力量。我国纪念邮票、特种邮票发行,每年按计划实施,自2000年以来,每年计划外为重大事件而发行的邮票为:"特"字邮票。按特1及年号排序,2000年至今共发行过10套"特"字邮票,《众志成城 抗击疫情》是第11套"特"字邮票。



老邮迷展示特11《众志成城 抗击疫情》邮票。